

母亲节,12名妈妈勉女戒毒

本报5月10日讯(见习记者 王亚男) 10日,山东省第二女子劳教(戒毒)所邀请了12位全国各地的母亲来到戒毒所,让学员们通过纪念母亲节,学会感恩,增强责任意识和戒毒的信心。

戒毒所的工作人员首先向母亲介绍了戒毒的措施,组织母亲参观了戒毒人员的生活、学习和劳动现场。学员们为家长表演了精心准备的节目。唱着唱着,大部分学员都哭了。妈妈们一眨不眨地看着孩子们,边哭边看节目。戒毒所和母亲签订联合帮教

协议,借助家庭支持,坚定戒毒人员的戒毒信心。

中午,母亲们与女儿共进午餐。戒毒所为家长准备了炸肉、西红柿鸡蛋汤等饭菜。注视着女儿,妈妈们一个劲的往女儿嘴里塞饭。

下午,戒毒所组织了“浓

情五月天,感恩母亲节”专题演讲会。戒毒所邀请了社会应用心理学家赵一博为学员举办励志演讲,每位戒毒所的学员都手捧一支康乃馨,和母亲们一起听演讲。在演讲会现场,记者看到学员们都非常激动,跟随着赵一博

先生喊口号互动,很多学员都流下了眼泪。最后学员将手中的康乃馨献给了12位母亲和朝夕相伴的队长们。

山东省第二女子劳教(戒毒)所希望通过纪念母亲节,进一步引导戒毒人员学会感恩,增强责任意识和戒

毒的信心。

据了解,山东省第二女子劳教(戒毒)所开展了“爱之画”板报评比、“爱之语”征文比赛等活动,让学员通过回忆,理解母亲在养育自己时所付出的艰辛,理解母亲生活的不易。

孩子,让我们重新开始

本报见习记者 王亚男

◎“孩子,我等你回家”

10日早晨4点,枣庄的一位杨姓妈妈就忙活起来,她一夜没有合眼。杨妈妈换上了漂亮的衣服,还化了妆,她说,希望女儿看到的是一个美丽的妈妈,而不是一个消沉的没有斗志的妈妈。这是大半年来,她第一次见到女儿。她把前几天准备好的东西又检查一遍,踏上了来淄博的列车。

在戒毒所工作人员的带领下,杨妈妈和其他妈妈们一起参观了戒毒所。在这里,杨妈妈见到了朝思暮想的女儿。在女儿的宿舍,杨妈妈再也控制不住自己的感情,拉着队长的手眼泪就掉了下来。“我是一个不称职的妈妈。”杨妈妈哭着说,她没有什么文化,以前对女儿管教太少,一直疏忽了对孩子的教育,等意识到这个问题时已经太晚了。为了表达感激之情,杨妈妈特意给队长写了一封信,感谢队长的辛苦工作。

“现在就盼着女儿早日回家。”来自威海的李妈妈由衷地对记者说出了这样的话。李妈妈说女儿今年已经28岁,还没有结婚,来戒毒所就要满两年了,表现得非常好,就快回家了!李妈妈向记者缓缓地说出了女儿的事。四五年前,还在上班的女儿开始上网聊天,就是在那个时候,她认识了一群“朋友”。朋友约她出去玩,她染上了吸食冰毒的恶习。女儿瞒着家里吸毒,没有钱就骗家里,直到女儿被带到戒毒所,李女士才知道女儿吸毒!那时她饭吃不下,觉睡不好,整天干着急。看着女儿一天天进步,李女士感到十分的欣慰。李女士说,现在她已经意识到了对女儿的疏忽了,就盼着女儿可以早点回家,好好工作,好好生活,家里人一起开始新的生活。

◎“妈妈,我错了”

“妈妈,我错了!”这是16岁的小西扑到妈妈怀里的第一句话。听到女儿这句话,杨女士忍不住哭了出来。

小西原来非常喜欢游泳,家长担心影响学习,不想

让她继续游泳。正处于叛逆期的小西就开始消沉,交往了几个“朋友”,染上了吸食冰毒。小西妈妈操碎了心。现在小西意识到了自己的错误,在妈妈的怀里,一边哭,一边给妈妈擦眼泪。小西说现在就希望好好学习,争取早日戒掉毒瘾,早日回家跟妈妈团聚。

小东给妈妈写了一封信,可是妈妈再也看不到这封信了。小东说现在觉得非常对不起妈妈,一直让妈妈生气,直到妈妈离开了自己才感到了妈妈对自己深深的爱。妈妈已经走了,可是她一定要更加努力的戒掉毒瘾,好好做人,不能让妈妈失望。

◎卡片寄相思

在餐厅,记者看到一个小女孩悄悄地塞了什么给她妈妈。她的妈妈看了后眼泪一直在眼睛里打转。记者过去一看,原来是一张精心制作的卡片。卡片边缘精心设计成了波浪状,封面上画着小房子。翻开一看,里面写着:“祝我亲爱的妈妈,永远年轻,美丽……”小南说,知道妈妈要来,她非常开心,就决定亲手做一张卡片送给妈妈。小南就利用废弃的卡纸、食品上的标签,花了两晚上做成了这张卡片。看到妈妈这么开心,小南说,觉得什么都值得了。小南说封面上的房子代表自己的家,希望可以跟妈妈快乐的生活在一起。

◎期盼社会接纳

山东省第二女子劳教(戒毒)所的张榕芳副所长说,作为一个母亲,看到所里戒毒的孩子就感到非常心疼。现在吸毒的人群中年轻人多、低学历多、无业人员多、疾病患者多、吸食冰毒多。女性吸毒大部分因为好奇或者是交友不慎染上的。张榕芳说,有部分人甚至为了减肥而去吸毒。

戒毒所工作人员王玲说,其实这些女孩子也非常可怜,应该得到更多的关注和帮助,让她们彻底戒除毒瘾,恢复健康。希望社会可以重新理解和接纳她们。



▲母亲和孩子拥抱在一起。

本报见习记者 王亚男 摄

▶学员们在进行感恩母亲节演讲。

▼学员为妈妈制作母亲节卡片。



●记者手记

在戒毒所的院子里,记者看到了这样的一句话,“亡羊补牢,为时未晚”。也许曾经他们犯过错,但是只要改过自新,不就能够重新开始吗?

工作人员告诉记者,吸毒期间,90%以上家庭关系是不和谐的。看到他们重新抱在一起,看到这些女孩重新感受到家庭的温暖,记者由衷得开心。